Isigin Yayilmasi 5. Sinif Fen Bilimleri

Test - 11 _ Dogru: Yanlis: Bos:

I. Her yone yavyilir.

Il. Egriler seklinde yayilr.

lll. Isin cizgileriyle gosterilir.

Isigin yayilmasi ile ilgili asagida verilen ifadelerden

AR AMPUL SAPKA
hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) | ve lll Ampulden cikan isinlarin izledigi yol hangisinde
C) llvelll D) I, Il ve lll dogru gosterilmistir?
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Yukarida verilen aydinlatma araclarindan
hangilerinde 1s1gin yayilmasi dogru gosterilmistir?

Yiiz binlerce 6grenci Derslig’de seni bekliyor, hemen aramiza katil!

A) Yalniz | B) | ve IV 6.
C) Il ve Il D) Il ve IV Bir kaynaktan cikan ve i1sigin yolunu belirten
dogrulara isik 1sini denir.
Etrafina baktiginda cesitli nesneleri
3. gorebiliyorsan cevrende mutlaka bir isik
e Isik yayan cisimlere ................. denir. kaynag§i vardir.
e Isik isinlarinin izledigi yol .............. dogrusaldir. Bir kaynaktan cikan isik ayni ortamda her yénde
Yukaridaki bilgilerin dogru olmasi icin bosluklara yayilir.
asagidaki sozcuk gruplarindan hangisi gelmelidir?
A} isik kaynag; bazen B) istk kaynags; her zaman Yukarida verilen bilgilerin dogru olanlarin
C) giines; her zaman D) ates: bazen karsilarindaki kutulara “ " isareti
konuldugunda asagidakilerin hangisi elde
edilir?
4. Asagidakilerden hangisi yapay i1sik kaynagidir? A) B) C) D)
A) Gunes B) Simsek
C) Yildiz D) Gaz lambasi
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" Esnek bir hortumun bir ucundan bakip diger ucunda 10. Isigin izledigi dogrusal yol asagidakilerden
bir 1sik kaynagini gérmeye calisan 6grenci, hangisi ile modellenebilir?
asagidakilerden hangisini ispatlamaya

A) Uzun ve gergin bir i B) Kivriml bir ya
calismaktadir? ) gerg P ) yay

C) Egri bir cubuk D) Marangoz metresi
A) Isik her ortamda yayilir.

B) Isik havada yayilabilir.

C) Isik dogrusal yollar boyunca yayilr.

D) Isik boslukta da yayilabilr. 11. Glines’ten cikan i1sik 1sinlan 6gle vaktinde ve gin

dogumunda nasil yayiur?

Ogle vaktinde Giin dogumunda

A) Egrisel Egrisel
Bir deniz fenerinin yaydigi i B) Dogrusal Dogrusal
1stk sekildeki gibi C) Egrisel Dogrusal
gorilmektedir. ] D) Dogrusal Egrisel

]
Buna gore, asagidakilerden 12.
hangisi yanlistir? ST, Y Q .
1‘) A} .':.‘L‘l " \ ;‘

A) Isik egrisel olarak yayilr. o Hortum | ’
B) Isik her yonde yayilir. =
C) Isidin yayilmasi icin gece ya da guindiiz olmasi e
onemli degildir. @  Yukarida verilen durumlardan hangilerinde gézlemci
D) Isik dogrusal olarak yayilr. O yanan mum alevini gorebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

C) llvelll D) I, Il ve lll
Ortasi delik kartonlar dizilerek en son kartonun
arkasindan bakan gozlemciler mum alevini 13
gérmeye calisiyor. * BazI maddeler cevrelerine i1sik yayar. Kendiliginden

1stk yayan maddelere dogal 1sik kaynagi denir.

| Asadidakilerden hangisi dogal 1sik kaynagidir?
! ' C ’ A) Ay
B) Mum

C) Gaz Lambasi
% D) Ates bocegi

w fB-R ’

Buna gore, hangi dlizenekteki gozlemciler mum
alevini géremez?

A) Yalniz | B) I ve ll

C) lvelll D) I, Il ve lll

Cevap anahtari igin QR kodu okutun ( 2

veya internet sitemizi ziyaret edin...

( derslig.com élv)_
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Isigin Yayilmasi

dersliqg

" Ozdes K, L ve M kartonlarinin orta noktalarina
delikler aciliyor. Kartonlarin hareket ettirilebilecegi
hareket yonleri, ugur bocekleri ve kartonlarin
konumu asagdida verilmistir. Ugur boceklerinin
kartonlardaki deliklerden birbirini gormesi
amaclaniyor.

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin
yapilmasi ile istenilen
durum saglanabilir?

A) K kartonu 1 yonunde bir miktar hareket ettirilmelidir.
B) M kartonu 2 yoniinde bir miktar hareket ettirilmelidir.
C) K ve L kartonlari ayni yonde esit miktarda hareket
ettirilmelidir.

D) K ve M kartonlari farkli yonlerde bir miktar hareket
ettirilmelidir.

15.

derslig

Bir 6grenci 6zdes iki kartona rastgele beser delik
aclyor.Daha sonra karanlik bir odada bu kartonlar
ve bir el feneri kullanarak asagidaki etkinligi

yaplyor.

Duvar

Karton

Karton

El feneri
=

Bu etkinlikte kartonlara beser adet delik acgildig
halde duvarda sadece iki 151k 15In1 g6érilmesinin
sebebi nedir?

A) Fenerin yapay bir 1sik kaynadi olmasi

B) Isigin dogrusal bir yol izleyerek yayilmasi
C) Fenerden c¢ikan i1sigin her yonde ilerlemesi
D) Kartonlardan gecen 1sidin edrisel yayilmasi

Cevap anahtari igin QR kodu okutun
veya internet sitemizi ziyaret edin...
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